

2015年亞冠盃小組賽今明兩日進入第4輪爭奪，中超「BIG 4」

兵分兩大陣營為各自目標戰鬥。其中廣州恒大及北京國安力爭

四連勝，希望提前鎖定16強資格；山東魯能和廣

州富力則為避免連敗保留晉級

希望而努力。

# 羊城雙雄客場出擊

# 恒大逐鹿 爭出線

## 亞冠第4輪小組賽

組別	日期	開賽時間	比賽
H組	4月7日	18:00	鹿島鹿角 VS 廣州恒大
F組	4月7日	18:30	城南FC VS 廣州富力
G組	4月8日	18:30	浦和紅鑽 VS 北京國安
E組	4月8日	19:00	山東魯能 VS 柏雷素爾

在上周五經歷了今屆中超首敗之後，廣州恒大馬不停蹄，於次日便乘搭老板許家印的私人專機飛赴日本，準備於今晚6時迎戰鹿島鹿角（FOX體育2台及NOW671台直播）。

### 抗鹿角 防守是關鍵

三周前，恒大在主場天河體育場以4：3擊敗鹿島鹿角，從而拿下亞冠小組賽三連勝，目前積9分高踞榜首，如果此役在客場再力擒這支J聯賽球隊，便可提前兩輪鎖定小組出線權。不過簡拿華路領軍的恒大在上周的中超第4輪比賽中，以1：2輸給上賽季還在苦苦保級的河南建業，遭遇新賽季首敗。

有業內人士稱，前主帥納比一直追求攻防平衡，但簡拿華路接班後，球隊似乎變得重攻輕守，從本賽季的7場比賽來看，簡拿華路贏下的比賽都是因為攻擊線出色而掩蓋了防守的問題。一旦攻擊線啞火，防守的問題就暴露無遺，其中上周五輸給建業就是一個最佳例子。

不過，整體而言，恒大的形勢仍然樂觀，隊長鄭智有望傷癒復出，門將曾誠也恢復訓練。在此之前，恒大在亞冠盃五次作客日本，2勝2平1負，僅有的一敗是2013年極具爭議性的以2：3敗給浦和紅鑽。作為曾經的亞洲霸主，恒大信心十足，在球隊公布的海報中用「逐鹿」表達必勝的決心。

### 富力作客城南輸不起

至於今晚披甲的另一支中超球隊——廣州富力，今晚18時35分作客戰城南FC。小組賽首輪富力客場以2：0痛斬大阪飛腳，但此後的兩輪在主场接連負於武里南聯與城南FC；小組賽3輪過後，武里南聯與城南FC分積7分、6分，已形成優勢局面；富力積3分，大阪飛腳僅積1分。故對於富力來講，今仗唯一的目標就是對出線權發起衝擊、全力爭勝。

此役，盧琳將禁賽期滿復出。對於這場關鍵的比賽，主帥孔特拉表示：「對於陣容我不會做太大輪換。我們在好好休息和恢復後，會把這場亞冠比賽當成決賽來打。」內地傳媒相信，狀態回勇的鋒霸哈默德還是球隊倚重的進攻點。 ■香港文匯報記者 陳曉莉



高拉特(右)三周前助恒大主場斬鹿角。資料圖片



鄭智(右)今仗將傷癒復出。資料圖片

## 孔卡遭重創 上港悶和泰達

中超(中國足球超級聯賽)三連勝的上海上港5日作客天津，在多名主力傷停的情況下以0：0戰和天津泰達，繼續保持不敗。而變陣求首勝的泰達沒能如願，四輪過後2負2平繼續排在積分榜末端。

上港此役人員嚴重不整，達維和金周榮因傷未能隨隊來到天津，組織核心孔卡在開場4分鐘就嚴重受傷下場，而蔡慧康在比賽進行到70多分鐘時領到第二張黃牌被罰下場。實力大大削弱的上港沒能再現前幾輪的超強控制力，場面上顯得比較被動，有威脅的射門也幾乎沒有。

泰達主帥阿里·哈恩在三輪不勝的壓力下首次祭出外援「三叉戟」，在場面上佔據一定優勢，但全隊的傳中品質差，鋒線的巴爾克斯和吉爾也表現一般。

上港主帥艾歷臣雖然不滿意一場平局，但在多名隊員傷停、下半場10人應戰的不利情況下拿到1分，也能夠接受。對於孔卡早早受傷下場，艾歷臣表示不滿：「孔卡被一個非常惡劣的動作撞傷，這種犯規是不應該出現在場上的，他的傷口很深、很深，縫了15、6針。」

雖然沒有取得聯賽首勝，但阿里·哈恩對平局顯得相當滿意：「我們面對的是一個非常強勁的對手，但我們做到了我們應該做的，只是我們確實沒有甚麼運氣。我們今天的變陣收到了好的效果，這是一個正確的方向，我們應該按照這種方向繼續往前走。」 ■新華社



孔卡在比賽中受傷倒地。中體在線圖片

### 中超第4輪賽果

上海申鑫	1：2	山東魯能
北京國安	2：0	上海申花
河南建業	2：1	廣州恒大
廣州富力	4：0	貴州人和
遼寧宏運	2：2	長春亞泰
重慶力帆	1：2	杭州綠城
天津泰達	0：0	上海上港
江蘇舜天	2：1	石家莊永昌

## 中華拾錦

### 孫楊獲錄蘇大碩研究生

蘇州大學宣傳部確認，奧運冠軍孫楊擬被錄取為蘇州大學體育學專業碩士研究生。《蘇大2015年碩士研究生入學考試擬錄取名單》顯示，體育學院新學年擬錄取83名學生，孫楊名列其中，其考試類別為「免試」，錄取學位類別為「專業型」，錄取類別為「定向」，定向單位寫著「浙江體育職業技術學院」。不過，孫楊即使被錄取，其讀書的「日程」也還要看他本人的賽事和日程安排確定。 ■新華社

### 中國跳水墨西哥摘5金

2015國際泳聯跳水大獎賽墨西哥站當地時間5日在萊昂市結束，以新人陣容出馬的中國跳水隊共收穫了5枚金牌、2枚銀牌和1枚銅牌。其中在5日的比賽中，中國小將陳欽權和鍾宇明在男子雙人3米板決賽，在執行第四跳307C時出現失誤，跌出前三名。在女子3米板決賽上，中國姑娘吳春婷和屈琳不負眾望，分別拿下一金一銅。下站國際泳聯跳水大獎賽將於4月9日至12日在加拿大蒂諾舉行。 ■新華社

屈琳/吳春婷奪女子雙人3米板冠軍。新華社

第五屆「黃龍士雙盃」世界女子圍棋團體賽5日在江蘇姜堰重燃戰火，在第二階段首局比賽中，中國選手宋容慧執黑擊敗攻擂的韓國棋手吳侗珍，獲得三連勝。本場比賽後，中國和韓國形成3對3的均勢，日本隊則只剩下主將謝依旻一人。值得一提的是，本屆比賽日本隊還一局未勝，日本能否破荒全在謝依旻這一局之中了。 ■新華社

### 宋容慧世圍賽三連勝

第五屆「黃龍士雙盃」世界女子圍棋團體賽5日在江蘇姜堰重燃戰火，在第二階段首局比賽中，中國選手宋容慧執黑擊敗攻擂的韓國棋手吳侗珍，獲得三連勝。本場比賽後，中國和韓國形成3對3的均勢，日本隊則只剩下主將謝依旻一人。值得一提的是，本屆比賽日本隊還一局未勝，日本能否破荒全在謝依旻這一局之中了。 ■新華社

## 青少年大師賽封后

# 「小李娜」徐詩霖

5日結束的國際青少年網球大師賽女單決賽，青島冠軍徐詩霖以2：0橫掃施米德洛娃，在首屆國際青少年網球大師賽封后。「不論是底線還是上網截擊，作為一個進攻型選手，我還有許多弱點，需要不斷加強。」捧得首個青少年大師頭銜後的徐詩霖給自己定下學習宣言。

4月3日至5日，國際網聯青少年大師賽在成都舉行。中國金花徐詩霖作為女單頭號種子連過三關，拿下了她個人生涯的第一個大師頭銜，這是她繼南京青奧會後收穫的最大殊榮。但對於「小李娜」的稱呼，她表示不想給自己壓力，「首個大師賽冠軍頭銜對我而言只是開始，學網球路很長，必須一步一步來」。

在幾年前回國之時，徐詩霖是一個純粹的「個體戶」。海外求學的生活讓她習得一口流利的英語，並擁有一股霸氣的「歐美範兒」。但在比賽場上，當破發失利、發球失誤等情況出現時，她也會有摔拍等動作，對此，她解釋：「這種情緒對球員而言很正常，我也在嘗

試盡可能地控制。」

「對於網球長路，一開始我並不知道是對是錯，說實話是父親引導我走上了這條道路。」對於父親扮演的角色，徐詩霖說：「爸爸付出很多，他很重要。」有點遺憾的是，這次比賽和奪冠捧盃，她的爸爸並不在現場。

除了網球之外，對於文化課的學習，徐詩霖表示：「比賽時會耽擱，有時間我會通過網上課程等形式補充自己。」而提及業餘愛好，中文並不流利的她有些羞澀地答道：「開開心心就好。」

從南京青奧會奪冠《紐約時報》拋給她「下一個李娜」的標簽，到本次賽會期間「小李娜」和「小舒娃」的各種疑問，她說：「對於這樣的包袱，我盡量不去多想，不給自己壓力。畢竟我還年輕，以後還有很多比賽要打。」 ■新華社



徐詩霖高舉國際網聯青少年大師賽冠軍獎盃。新華社

### 中國男隊(黃衫)在冰壺比賽中。 官網圖片



## 中國首奪聽障冬奧冰壺金牌

在5日於俄羅斯進行的第18屆冬季聽障奧運會冰壺項目決賽中，中國男、女冰壺隊分別奪得金牌和銀牌，雙雙實現了中國選手在冬季聽障奧運會上金、銀牌零的突破。

第18屆冬季聽障奧運會3月28日至4月5日在俄羅斯漢特曼西斯克及馬格尼托哥爾斯克舉行，設冰球、冰壺、單板滑雪、越野滑雪和高山滑雪5個大項。中國派出22名聽障運動員參加了越野滑雪和冰壺2個大項8個小項的比賽。在3月30日進行的越野滑雪3×10公里男子接力比賽中，張孝坤、王立國、任建超已奪得銅牌，實現中國選手在冬季聽障奧運會上獎牌零的突破。 ■新華社

在5日進行的男子冰壺決賽中，由楊鵬超、管繼全、楊立國、葛順海、李海東組成的中國隊在以0：6落後的情況下，及時調整戰術，最後以7：6反超對手加拿大隊，以從循環賽到決賽全勝的戰績奪得冠軍。

在女子冰壺決賽中，由王明明、尹瑜、趙玲燕、楊雪、李紅組成的中國隊以6：9的比分不敵東道主俄羅斯隊，獲得銀牌。

冰壺決賽之後，本屆冬季聽障奧運會所有項目的比賽全部結束。中國代表團共獲得1金、1銀、2銅，位列獎牌榜第8位。東道主俄羅斯隊以12金、6銀、12銅的成績位列獎牌榜首位。 ■新華社